

今年第一期“订单式”企业技工培训开班

(转海棠融媒新闻)

6月2日，我区举办2022年第一期“订单式”企业技工培训开班典礼。区领导颜复、彭凯、朱亚、汪磊出席活动。



近年来，我区始终坚持“项目为王、环境是金”工作导向，坚持服务大企业、培育大产业、招引高层次人才，持续推动政企合作走深走实。区人社等部门聚焦重点企业、“专精特新”小巨人企业用工需求，年均靶向引进急需企业工人5500人以上。区政府明确提出“政府建平台、企业派工人、工人选种类、职校请导师”的技工培养新模式，为园区所有企业培养实用型、留得住、高技能的专业技术人才。区人社、教体等部门搭建了校企合作信息直达平台，建立了全区技能人才“蓝领库”，探索重点企业与工业中专定向培养、订单培训机制。



区长颜复指出，此次培训是区委区政府服务企业的一个重要课题，是相关部门和学校服务地方经济发展的具体举措，同时也是我区对满足企业技能人才需求的探索改革。通过“政、校、企”三位一体联动，全面加快企业高级技工培训，为企业解决“用工难”问题。

颜复强调，淮安工业中专要勇于担当使命，明确自身定位，扩大与地方企业合作范围，加大合作力度，根据淮安产业发展状况和企业实际需求，不断调整、优化课程设计，完善各类专业技能人才培养的政策机制，与淮安区的发展深度融合、同频

共振。区教体局要认真履行主管部门职责，动员学生在家门口接受优质教育，毕业后选择留在本地就业创业；企业要明确主体责任，完善要素保障，加强与部门、学校的沟通对接，建立常态化机制，把“订单式”培训和高级技工培训引向更深层次，更好地服务地方发展；相关部门要进一步思考和谋划“订单式”培训工作机制，制定和完善激励措施，营造良好的社会舆论氛围，提供强大的政策、资金等方面的保障，推动“订单式”培训成为淮安区未来校企合作的新模式。

本次培训时间2个月，采取理论加实训的培训模式，有133名学员参加，由企业负责组班，学校负责培训，区人社局负责技能等级鉴定。培训工种为数控车工、电工及机械设备安装工，定向为企业培养适合岗位条件的技术工人。

记者：李峰 开年年 于伶

编辑：陈鸿 潘婷

审校：王晓冲

审核：季文

总编审：朱天羽